
認知症施策に関するアンケート調査の結果について

●各アンケート調査に共通する主な設問について（抜粋）

専門職家族本人県民設問

○○○○認知症基本法に関する認知度について

○○○○認知症に対するイメージについて

○○ー○認知症になった場合の暮らしに関する意向について

○○○○
認知症に対する不安について（ご自身が認知症になったら）

※ご本人には、診断時と現在の不安について

○ーー○認知症に対する不安について（ご家族が認知症になったら）

○○ー○認知症の人に関する考え方について

ー○○ー認知症の人の意思尊重等について

○県民の方
期 間：11月7日から11月20日まで
回答数：161名

○認知症ご本人の方
期 間：10月31日から12月13日まで
回答数：22名

○認知症のご家族の方
期 間：10月31日から12月13日まで
回答数：85名

○専門職の方（医療・介護に関係する専門職）
期 間： 10月31日から12月13日まで
回答数：549名

2023年6月、「共生社会の実現を推進するための認知症基本法（以下、認知症基本法）」が成立し、2024年1月に施行されました。
あなたは認知症基本法が成立したことについて、知っていますか。

○認知症基本法に関する認知度について

問

資料１

20.8

30.6

4.5

5.6

41.7

30.6

22.7

19.9

37.5

38.8

72.7

74.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門職(n=549)

家族(n=85) 

本人(n=22) 

県民(n=161) 

成立したことも内容も知っている 聞いたことはあるが、内容はわからない 知らない
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症に対するイメージについて

あなたの認知症に対するイメージを選択してください。

専門職のみ単一回答、その他複数回答

問

注

資料１

9.9

16.1

80.7

41.0

17.4

0 20 40 60 80 100

①認知症になっても希望を持って

日常生活を過ごすことができる

②周囲のサポートや、サービス利
用により自立した生活ができる

③誰もがなる可能性がある

④治療法がない

⑤何もわからなくなる、

何もできなくなる

県民(n=161)

40.9

4.5

50.0

40.9

31.8

0 20 40 60 80 100

本人(n=22) 

18.8

27.1

74.1

57.6

29.4

0 20 40 60 80 100

家族(n=85) 

2.4

2.7

55.9

30.1

8.9

0 20 40 60 80 100

専門職(n=549) 

①認知症になっても希望を持って

日常生活を過ごすことができる

②周囲のサポートや、サービス利
用により自立した生活ができる

③誰もがなる可能性がある

④治療法がない

⑤何もわからなくなる、

何もできなくなる

①認知症になっても希望を持って

日常生活を過ごすことができる

②周囲のサポートや、サービス利
用により自立した生活ができる

③誰もがなる可能性がある

④治療法がない

⑤何もわからなくなる、

何もできなくなる

①認知症になっても希望を持って

日常生活を過ごすことができる

②周囲のサポートや、サービス利
用により自立した生活ができる

③誰もがなる可能性がある

④治療法がない

⑤何もわからなくなる、

何もできなくなる

％％

％
％
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症に対する不安について（ご自身が認知症になったら）

あなたご自身が認知症になったとしたら、どのようなことに不安を感じると思いますか。特に不安に感じるものとして、当てはまるもの
を選択してください。なお、ご自身が認知症の診断を受けている場合は、特に不安に感じることを選択してください。

問

資料１

県民(n=161)

家族(n=85) 

1.9

21.7

50.3

83.9

36.0

39.1

68.3

65.8

0 20 40 60 80 100
％

％

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない 3.5

9.4

36.5

78.8

23.5

30.6

62.4

45.9

0 20 40 60 80 100

3



認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症に対する不安について（ご自身が認知症になったら）

あなたご自身が認知症になったとしたら、どのようなことに不安を感じると思いますか。特に不安に感じるものとして、当てはまるもの
を選択してください。なお、ご自身が認知症の診断を受けている場合は、特に不安に感じることを選択してください。

問

資料１

本人(n=22) 診断時

％

％

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない

本人(n=22) 現在

36.4

9.1

4.5

36.4

4.5

22.7

27.3

4.5

0 20 40 60 80 100

40.9

9.1

4.5

31.8

13.6

9.1

18.2

4.5

0 20 40 60 80 100
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症に対する不安について（ご自身が認知症になったら）

あなたご自身が認知症になったとしたら、どのようなことに不安を感じると思いますか。特に不安に感じるものとして、当てはまるもの
を選択してください。なお、ご自身が認知症の診断を受けている場合は、特に不安に感じることを選択してください。

問

資料１

専門職(n=549)

％

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない

○認知症になった場合の暮らしに関する意向について

問 もし、あなたが認知症になったとしたら、どのように暮らしたいと思いますか。
なお、ご自身が認知症の診断を受けている場合は、今後の暮らし方の希望について、最も近いものを1つ選択してください。

注 専門職のみ単一回答、その他複数回答

16.0

9.4

12.4

30.2

27.1

27.3

30.2

34.1

28.0

16.6

20.0

25.5

2.7

1.2

1.2

4.2

8.2

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門職(n=549)

家族(n=85) 

県民(n=161) 

自ら工夫して補いながら、今まで暮らしてきた地域で、今までどおり自立的に生活していきたい 周囲のサポートも受けながら、今まで暮らしてきた地域で、できるだけ自立した生活をしていきたい

医療や介護の専門的なサービスを利用しながら、今まで暮らしてきた地域で生活していきたい 身の回りのこと全般をサポートしてくれる介護施設に入所して暮らしたい

その他 わからない

1.5

0.7

0.5

59.2

1.5

5.1

13.7

17.9

0 20 40 60 80 100
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症に対する不安について（ご家族が認知症になったら）

あなたのご家族が認知症になったとしたら、あなたはどのようなことに不安を感じると思いますか。
なお、現在、ご家族に認知症の人がいる場合は、特に不安に感じることを選択してください。

問

資料１

県民(n=161)

専門職(n=549) 

％

％

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない

①家族や大切な思い出を忘れてしまうのではないか

②買い物や料理、車の運転など、これまでできていたことができなくなってしまうのではないか

③仕事ができなくなるのではないか

④病院や診療所で治療しても、症状は改善しないのではないか

⑤家族や、家族以外の周りの人に、負担をかけるのではないか

⑥外出した際に家への帰り道がわからなくなったりするのではないか

⑦差別や偏見を受けるのではないか

⑧特にない・わからない 4.6

0.7

6.4

37.5

4.6

6.7

14.8

24.8

0 20 40 60 80 100

1.9

21.1

54.0

65.8

46.0

28.0

54.0

61.5

0 20 40 60 80 100

注 専門職のみ単一回答、その他複数回答
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症の人に関する考え方について

認知症の人が困っていたら、迷わず手を貸せますか。 認知症の人と喜びや楽しみをわかちあえますか。

認知症の人とちゅうちょなく話せますか。 認知症の人と積極的に関わりたいと思いますか。
問

問 問

問

資料１

57.0

36.5

23.6

37.9

55.3

59.0

4.7

7.1

15.5

0.4

1.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職

(n=549)

家族

(n=85) 

県民

(n=161) 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

56.5

49.4

19.3

36.2

36.5

55.9

6.7

11.8

21.7

0.5

2.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職

(n=549)

家族

(n=85) 

県民

(n=161) 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

74.3

52.9

24.8

21.3

31.8

47.2

4.0

14.1

24.2

0.4

1.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職

(n=549)

家族

(n=85) 

県民

(n=161) 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

40.6

21.2

8.1

36.8

37.6

36.0

20.0

34.1

49.1

2.6

7.1

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職

(n=549)

家族

(n=85) 

県民

(n=161) 

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症の人の意思尊重等について（ご本人への質問） n=22

資料１

40.9

40.9

18.2

9.1

36.4

18.2

31.8

9.1

27.3

50.0

63.6

72.7

22.7

63.6

45.5

40.9

18.2

9.1

13.6

18.2

40.9

18.2

22.7

45.5

13.6

0

4.5

0

0

0

0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う わりとそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

※社会参加とは、就労、ボランティア活動、自己啓発（趣味・学習・

保健）活動、友人・隣人などとのインフォーマルな交流、通所介護事

業所の利用等を指します。

①あなたの周りの人は「認知症」と「認知症の人」に

関して正しく理解していると思いますか。

②あなたは、自分自身が「自立して、かつ安心して、

周囲の人々と共に暮らしている」と思いますか。

③あなたは、自分自身が「生きがいや希望をもって

暮らしている」と思いますか。

④あなたは、自分自身に「社会参加※の機会がある」と

思いますか。

⑤あなたは「人生の終末に至るまで、自分自身の想いが

尊重される」と思いますか。

⑥あなたは、自分の受けてる保健医療サービスや福祉・

介護サービスに満足していますか。

⑦あなたには「あなたの状況に配慮し、相談にのって

くれる人がいる」と思いますか。

⑧あなたは、「他の認知症の人と交流する機会がある」

と思いますか。
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認知症施策に関するアンケート調査の結果について

○認知症の人の意思尊重等について（ご家族への質問） n=85

資料１

4.7

4.7

8.2

17.6

5.9

9.4

40.0

58.8

49.4

34.1

38.8

38.8

49.4

28.2

31.8

27.1

42.4

40.0

5.9

8.2

10.6

21.2

12.9

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う わりとそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

※社会参加とは、就労、ボランティア活動、自己啓発（趣味・学習・

保健）活動、友人・隣人などとのインフォーマルな交流、通所介護事

業所の利用等を指します。

①認知症の診断を受けたあなたのご家族が自立して、かつ

安心して、周囲の人々と共に暮らしていると思いますか。

②認知症の診断を受けたあなたのご家族が生きがいや

希望をもって暮らしていると思いますか。

③認知症の診断を受けたあなたのご家族に社会参加※の

機会があると思いますか。

④人生の終末に至るまで、認知症の診断を受けたあなたの

ご家族の想いが尊重されると思いますか。

⑤認知症の診断を受けたご家族の保健医療サービスや

福祉・介護サービスに満足していますか。

⑥あなたの周りの人は、「認知症」と「認知症の人」に

関して正しく理解していると思いますか。
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